



# ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟΝ Τ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΙΔΗΣ  
Συντακτικός Καλλιθέας  
ΔΕΥΤΕΡΑ  
6 ΙΟΥΝΙΟΥ 1966

ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Αριθ. Φύλλου 59

Τιμή φύλλου δραχ. 1.50

Γραφείο: Βενιζέλου 25

Ο ΛΑΟΣ ΔΕΝ ΑΠΗΜΟΝΕΙ...

## ΘΑ ΕΛΘΗ Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

Του δικηγόρου Βεροίας κ. Γ. Χ. ΧΙΟΝΙΑΗ

Είχαν την .... ανέλπιστα ελπίδα, οι κόλακες της Αθήνης, ότι ο λαός σύντομα «θα ξεχάσει» τις δολιχοδρομίες, τις άνιερές πράξεις τους και θα μετατραφή σε εικόλοπλαστο ζυμάρι, στα χέρια τους.

Αησιόνησαν, ότι τέλειωσε η Τουρκοκρατία. Πώς ο Μωσαϊνας άνηκει στην Ιστορία. Πώς ο λαός «ξέπληθος», ξέρει τι θέλει.

Πίστευαν, αυτοί οι .... «άπιστοι» πως οι υποσχέσεις για «ιδιαιτερο» ενδιαφέρον, στην Α ή Β περιοχή, θα ήταν το αντίδοτο, το μεθυστικό δπνωτικό, το όπιο, το χάσις, για να κλισηθώ ο ελληνικός λαός στην άγκαλιά της μακάριας αδιαφορίας για το μέλλον του!!!

Μά ο λαός δεν είναι κοιμισμένος, ύπνωτισμένος όχλος. Είδε-όπως είπε και ο ποιητής-«τι είξε, τί έχασε και τί του πρέπει». Και φώλιασε στής καρδιάς του τα κρύφια διμερήματα δλο τό μίσος, την αγανάκτηση, που χρόνια τώρα έτρεφε, για εκείνους, που πόνταραν άνετα στην έλλειψη φανερών εκδηλώσεών του και που κατόρθωσαν να τον κρατήσουν μακριά από την πρόοδο, την μόρφωση και την εξέλιξη.

Κατάλαβε, ο λαός, πως αρκετά όπισθοδρομήσει ή έκαμε σημειώτόν, και πως, ενώ οι άλλοι λαοί προχώρησαν με μεγάλα βήματα, για να πάνε πιο κοντά στον πολιτισμό, αυτός κρατιόταν, θβελά του, στάσιμος στο σταυροδρόμι της Ιστορίας, σάν χρυσόμυνο βόταλο, στο βυθό μιάς άσάλευτης λίμνης.

Υστερα, ήλθε ή επανάληψη των σφαλμάτων των επιτηδεών μαγεϊρών, των Ισχυρών παραγόντων (που τίποτε δεν προσφέρουν, μά τα πάντα κυβερνούν και απολαμβάνουν), που ήθελαν, σώνει και καλά, να έπιβί.

λουν σάν τροφή, στο λαό, μεσανικά παρασκευάσματα, όταν ή αδύατη ρεσία και ό έπιθελισμός έξουσίαζαν τα πάντα.

Νά, λοιπόν, το θαύμα του λαού. Νά, που ό Έλληνας βάλθηκε να κερδίσει και την μάχη της Ειρήνης, να επαναστήσει, έναντιόν του μαρμαμένου, έως τώρα, έαυτού του και να βροντοφωνήσει, πως είναι άποφασισμένος να αγωνισθώ, για την λύτρωσή του, για τό μέλλον του, να γκρεμισθώ τα τεχνητά τείχη, που κτιστήκαν γύρω του, να βγάλω τις παρωπίδες και τις άνόητες προκαταλήψεις, να κρίνω, άδοκριθώ και να κρίνω την ήγεσία του και παίρνοντας διδάγματα από τα παθήματα, να έτοιμασθώ για άλλα, τα και σιγά-σιγά να πετάξω στίς λεωφόρους της προόδου.

Μόνο τυφλοί και «τυφλίζοντες» μπορούν να άγνοούν την γύρω τους αλήθεια. Η κολυπόδητη «έκτόνωση» των άρχοντων θα γίνει σύντομα... «έκτιναξη». Τό έλατήριο των έκλογών θα τους επαναφέρει στον «άπολεσθέντα Παράδεισο» της άφάνειας και της άνοποληψίας. Μιά πολιτική χροιά, όσο και άν άπομακρυνθώ, χρονικά, θα καταλήξω όπωσδήποτε σε έκλογική νίκη, όταν τό στρατόπεδο του μελλοντικού νικητή έχει άνεβασιμένο ψηλά τό φρόνημα και την μεγαλωσύνη. Θά θυμίσουμε στους άπρόσκλητους «δόν Κιχόδες», πως «ή μεγαλωσύνη των έθνών δεν μετριέται με τό στρέμμα, μά με τό πύρωμα της καρδιάς και με τό αίμα», όπως είπε ό Κωστής Παλαμάς, ή τους άνιστους, μά νικηφόρους, άγώνας του ελληνικού λαού, στο πέραςμα των αιώνων.

Η ώρα της κρίσης και της συντριβής δεν είναι μακριά...

Γ. Χ. ΧΙΟΝΙΑΗΣ

## ΣΕ ΜΙΑ ΟΓΚΩΔΕΣΤΑΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΟΙ ΣΙΤΟΠΑΡΑΓΩΓΟΙ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ ΔΙΕΜΑΡΤΥΡΗΘΗΣΑΝ ΕΝΤΟΝΩΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΙΣΘΕΙΣΑΝ ΥΠΟΤΙΜΗΣΙΝ ΤΟΥ ΣΙΤΟΥ

Την περασμένη Τετάρτη 1η Ιουνίου και στην αίθουσα του κτηματογράφου «Στάρ» πραγματοποιήθηκε και στην πόλη μας, με πρωτοβουλία της Ένώσεως Γεωργικών Συνεταιρισμών Βεροίας, ογκωδестаτή συγκέντρωση διαμαρτυρίας των σιτοπαγωγών του Νομού μας, δια των έξουσιασμών της τιμής του σίτου που άπεφάσισαν ή Κυβέρνησις των άποστατών. Οι χιλιάδες των άγροτών μας διαμαρτυρήσαν έντόμως δια την έγκληματική υποτίμησιν του σίτου και έξέφρασαν την αγανάκτησίν των και ταυτοχροώς την άποφασίαν των να άγωνισθώσαν θαρραλέα δια τό ψωμί της οικογενείας των.

Είναι αλήθεια πως δεν είναι ή πρώτη φορά που χτυπιούνται οι άγρότες και που ύψώνουσι φωνήν διαμαρτυρίας. Η σημερινή όμως υποτίμησις του σίτου στην ανατριχιαστική τιμή των 2 δραχμών κατά κίλον είναι έγκληματική!!! Με έσαν πρόχειρος ύπολογισμός που παραθέτουμε θά αντιληφθώ ό πλέον άνίδιος τό μέγεθος του έγκλήματος. 30 στρέματα θιαθέτει ό μέ

σος άγρότης. Στις καλύτερες περιπτώσεις τό στρέμμα παράγει κατά μέσον όρον 200 κιλά. Έχουμε 6 χιλιάδες κιλά. Άφαιρέσει 2.000 κιλά για ψωμί και σπόρο, 500 κιλά για άλωσιτικό δικαιώμα, μένουσι 3.500 κιλά προς 2 δραχ. 7000 σόντολον. Από έβδω και πέρα άφαιρέσει έξ.δω καλλιργητικά λιπάσματα και θα καταλήξει στο συμπέρασμα ότι στα χέρια του παραγωγού μπορεί να μένουσι μόνον πενταροδεκάρες τις άπολεστέπασα τίματα είναι εις θέσιν να αγοράσθω για να περάσθω την ώρα του τούς μήνης του χειμώνα.

Αν μπορείτε έσεις κύριοι πρωθυπουργοί και ύπουργοί ύπό αυτός τός συνθήκας να ζήσετε, ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ να έχετε... Κοντά σ' όλα αυτά έχουμε και την άλματώδη αύξηση του τιμολόγιου που σέ πολλά είδη ξεπέρασε και τό 100σο. Με αυτούς τούς άριθμούς και αυτήν την πραγματικότητα ή Κυβέρνησις άπεφάσισε άντι της σφύσσους, την μείωση της τιμής του σίτου!!! ΑΙΣΧΟΣ ΚΑΙ ΕΓΚΛΗΜΑ.

Μάλιστα κύριοι ύπεύθυνοι είστε έγκληματίαι διότι με τις άσυλογόγητες άποφάσεις σας και την τελεία άδιαφορία σας προς τόν μόχθο του άγρότη καταστήσατε τήΜάνα γή σέ «επαρμένα». Γι' αυτό εήλεψη γή των πατέρων μας με την μέρα γίνεται γή των.....παππούδων και δεν μπορεί να γίνη γή των παιδιών!!! Τα παιδιά πάνε στα ξένα με την εγχή του κ. Κανελλοπούλου, τή πρώη ή μετανάστευσι γίνεται... Εύρωπαιοί (δ-νευρο του Καρμαυνη). Κατορθώσατε επί πλέον τόν

μη, θά διαπιστωθώ ή αλήθεια. Παρακαλείται ό δέξιόνος κ. Διοικητής Χωρικής άσκας συστήσει τά άρμόδια όργανα προχάσει να έπιβλέψουνασπρότεροτην έφαρμογήν των προχάσιων διατάξεων ως προς την ταχύτητα των έχημάτων. Τό αυτό παρακαλείται να πράξω και ό Διοικητής της ΕΣΑ του Σώματος.

Μακριά από την γή και ό σάξων έαυτών σωθήτω... Μά ο κίνδυνος κύριοι από την έγκατάλειψη της γής είναι πρώτα απ' όλα κίνδυνος ήθικός και δεν θα σάς έπιτρέψωμε με την έγκληματική σας άδιαφορίαν και άστοργίαν προς τά άγροτικά πρόιόνια να σπάσετε και να σκορπίσετε στους πένας άνήμιους την άγροτική οικογένεια, που άποτελεί τόν πυρήνα του Έθνους. Πολύ σωστά ή Συνομοσπονδία των Συνεταιρισμών έντόνισε ότι «Η έκδηλωσις διαμαρτυρίας των άγροτών άποτελεί έναν σταθμό άγώνος χάριν της Έλλάδος». Αυτή είναι ή αλήθεια. Και γι' αυτήν την αλήθεια που άγνοούν έτοιθελάκι οι άποστάτες και οι προστάται των της ΕΡΕ, άγωνίζονται και θα άγωνισθώσαν δια τά δημοκρατικά κόμματα και πρό παντός ή άγρότες μας οι όποιοι είναι άποφασισμένοι πλέον να άποδώσουν τά του Καίσαρος τώ Καίσαρι και να διεδικώσουν εις τό άέρασον τά δικαιώματά τους.

Ολόκληρος ό Έλληνικός λαός παρακολουθεί με ενδιαφέρον τούς τιμιους άγώνας των σιτοπαγωγών μας και γενικά όλοκλήρου του γεωργικού μας κόσμου και τούς συμπαριστάται ειλικρινώς. Τό πάλι όμως έξαρτάται από τούς ίδιους. Έρ' όσον άγαπούν την οικογένειάν των και ενδιαφέρονται δια την ζωή των παιδιών τους έχουν καθήκον να άπαγαιστροθώσαν από τά κόμματα της οικονομικής διαγαρχίας και πρό παντός κρατώντας στα ροζίαρικά χείρα τους τήν τιμία πράσιση σημαία τους να άγωνισθώσαν για τά προβλήματα τούς θαρραλέα και άποφασιστικά πατάσσοντας άμειλιτα τούς έκμεταλλεύσις του Ισθμού τών, στην ίερή στιγμή των έκλογών.

## ΕΞΟΡΜΗΣΙΣ

### ΜΠΡΑΒΟ ΝΑΣΕΡ

Ός έπληροφόρηθην από τός έφημερίδας, δια προεδρικό διατάγματός του Νάσερ κατοικήσαν και πρόκειται να διανεμηθώσαν σέ «τοχές» οικογένειας 5.040 έκτάρια γής ποδ άνήκαν σέ λίγους τοιςμιάδες. Τό μέτρο αυτό έντάσσεται μέσα στα πλαίσια της Κοινωνικής πολιτικής του Προέδρου Νάσερ δια την κάτάρτησιν και τών τελευταίων ύπολειμμάτων της Φεουδαρχίας εις την Αίγυπτον. Εδως λεβέντη Νάσερ. Με τέτιες δικαιοές ήθικές και χριστιανικές πράξεις (και δς μόν είσαι χριστιανός) πως να μόν σέ λατρεύω ό λαός σου; Πού είσαι όμως Νάσερ να δής κάτι τοιςμιάς στην Έλλάδα (Πιέρια κλπ.)

που χιλιάδες στρέμματα έκμεταλλεύονται μερικά έτομα και ποδ μερικοί έξ' αυτών δεν μένουσι κέν στην Έλλάδα και οδτε έχουν την Έλληνικήν Ισάγνευσιν, ενώ χιλιάδες ψυχές άγροτικές δεν έχουν οδτε σπιθαμήν γής. Αδτά και πολλά άλλα δυστυχώς γίγα Νάσερ συμβάλουν στην όρθόδοξον Έλλάδα.

Είμεθα όμως βέβαιοι ότι και στον τόπο μας και πολύ σύντομα μάλιστα, με την πάλη του λαού μας και τό ήθικό και δυναμικό παράστημα των σσεναν δημοκρατικών μας ήγετών θά επικρατήσθω ή κοινωνική δικαιοσύνη προς όδξαν της αιώνιας Έλλάδος.

### ΙΔΟΥ Η ΡΟΔΟΣ

Η ΕΡΕ είπε κάποιος βουλεί της ότι είναι σήμερον τό μεγαλύτερον... κόμμα, και δεν τό φράνει μόνον αυτό αλλά θέλει την ΕΡΕ και αυτόδόνουμν δια να σχηματίσθω Ισχυρόν ποδ νοκοματική Κυβέρνησις!!! Τό τί είναι όμως σήμερον ή ΕΡΕ από άπόφωας; Λοιπής συνάμωος εύκολα μπορεί να τό άποδείξωμν γνήσια έκλογαί. Όσον άφορρά όμως εις τούς όραμισμούς των περί αυτόδουνα μίας της ΕΡΕ τός πηροφοροδεν ότι θά παρέδθω και ή ίδική των και πολλή άκόμη γενει και τό δράμα τόν δεν θά πραγματοποιήσθω. Έν όσον ή ΕΡΕ θά έξακολουθώθω να είναι κόμμα φασιστικό δς την έχρασεκτήρισε δ κ. Γ. Παπανδρέου δεν πρόκειται να ίδή μοίραν όπο τόν ήλιο της Έλλάδος.

### ΔΙΑ ΤΗΝ ΤΡΟΧΙΑΝ

Πολλές φορές άσχοληθήκαμε επί του ίδιου θέματος, έπειδή όμως δυστυχώς τό κακό συνεχίζεται αναγκάζομας να επανέλθωμεν και πάλιν. Πρόκειται για την Ιλιγγιώδη ταχύτητα ποδ αναπτύσσουσι τούς σεπιδούς όρδρους της Βεροίας τά διάφορα άστικητα με συνέπεια να διακινδυνεύω άνά πσαν στιγμήν ή ζωή των πολιτών. Μά μία άπλή έρευνα σέ δημόσιο όρδμο προς Βαρβαρές, ό όποιος παρουσιάζει μεγάλην κινήσιν και επί τού όποιοι ύπάρχουν και σχολεία άκό-